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Работа по противодействию коррупции в 2023-2024 учебном году началась с формирования плана мероприятий по антикоррупционной деятельности в школе. План преследовал следующие цель и задачи.
 Цель: создание условий для воспитания ценностных установок и развитие способностей, необходимых для формирования у учащихся гражданской позиции в отношении коррупции. 
Задачи: - совершенствование методов обучения и воспитания детей нравственным нормам,  составляющим основу личности, устойчивой против коррупции; - антикоррупционное просвещение: изложение сущности феномена коррупции как преступного действия; - обретение опыта решения жизненных и школьных проблем на основе взаимодействия педагогов и обучающихся; - формирование у обучающихся антикоррупционного мировоззрения.                                                                                                        Ожидаемые результаты реализации плана: - повышение эффективности управления, качества и доступности, предоставляемых образовательных услуг; - укрепление доверия граждан к деятельности администрации школы интерната. Согласно Федеральному закону «О противодействии коррупции» понятие «противодействие коррупции» включает в себя профилактику коррупции, борьбу с коррупцией и ликвидацию последствий коррупционных правонарушений. Задачей школы, в первую очередь, является предупреждение (профилактика) коррупции, в том числе принятие мер по выявлению и последующему устранению ее причин. В МБОУ «Наушкинская СОШ»  антикоррупционные мероприятия проводятся со всеми участниками образовательных отношений: педагогами, родителями, обучающимися
Организационные мероприятия
В 2023-2024 учебном году не зафиксировано ни одного заявления, обращения граждан о фактах коррупции в сфере деятельности школы. На сайте школы создан специальный раздел «Противодействие коррупции», в котором представлена вся необходимая и рекомендуемая информация по данному направлению работы администрации школы. Информация на сайте регулярно обновляется и дополняется. В школе на стендах размещался материал по антикоррупционной деятельности в образовательном учреждении.
Была создана комиссия по антикоррупционной деятельности, разработаны и утверждены локальные акты по противодействию коррупции в школе. Проведён мониторинг всех локальных актов школе на предмет соответствия действующему законодательству
Работа с педагогическим коллективом заключалась в следующем:
С педагогическим коллективом проводились беседы об антикоррупционной политике в школе. В этой связи проведено два плановых заседания комиссии по противодействию коррупции. В августе  2023 года было проведено информационное совещание педагогического коллектива по вопросу «Коррупция и антикоррупционная политика школе», в ходе которого был проведён анализ исполнения плана мероприятий противодействия коррупции в школе за предыдущий период, коллектив был ознакомлен с планом мероприятий антикоррупционной направленности на новый учебный год. Защита законных интересов несовершеннолетних от угроз, связанных с коррупцией», на котором было проведено обсуждение проблемы коррупции в стране, знакомство с антикоррупционным законодательством, защита прав учащихся и их интересов.
Каждый сотрудник МБОУ «Наушкинская СОШ» был ознакомлен с действующими локальными актами, был разработан «Кодексом этики служебного поведения». В течение года были организованы встречи сотрудников школы с представителями с  ПДН,  правоохранительных органов по вопросам пресечения коррупционных правонарушений.
Работа с родителями
На родительских собраниях родители были ознакомлены с Федеральным  Законом РФ от 25.12.2008 г. №278 –73 ФЗ «О противодействии коррупции».
На классных родительских собраниях по теме «Защита законных интересов несовершеннолетних от угроз, связанных с коррупцией» в октябре и марте родители были ознакомлены с работой школы по антикоррупции.
Работа с обучающимися
В рамках Международного дня борьбы с коррупцией проведены классные часы, на которых учащиеся 1-11 классов знакомились с материалами о коррупции: «Что такое коррупция?» (1 кл), «Быть честным» (2 кл), «Лучше бедность, да честность» (3 кл),  «Честь лучше богатства» (4кл),  «Вместе против коррупции» (5 кл),  «Мы против коррупции!» (6 кл),  «А что ты знаешь о коррупции?» (7 кл «Только вместе остановим коррупцию» ),  (8 кл),   «Мы за мир без коррупции» (9 кл), «Коррупция и борьба с ней» (10 кл), «Стоп! Коррупция!». (11 кл). На классных часах учащиеся 1-11 классов знакомились с материалами о коррупции. Беседы были направлены на воспитание нетерпимости у учащихся к проявлениям коррупции.
Антикоррупционное воспитание и просвещение в школе осуществляется как с использованием традиционных форм обучения, т.е. включение элементов антикоррупционного образования в общеобразовательные программы, так и нетрадиционных, таких как поощрение разного рода молодежных инициатив в дополнительном образовании: акции, круглые столы, диспуты и другие мероприятия. В течении года на уроках обществознания учителем Сулицкой А.Н.  проводилась профилактическая работа, отрабатывались понятия и нравственные категории: соблюдение закона, честность и честь незапятнанная репутация, развивать умение рассуждать и критически мыслить, формировалось у учащихся представление о том, что такое коррупция, учащиеся знакомились с причинами возникновения коррупции, узнавали, какие меры принимаются правительством по борьбе с ней, как молодежь может помочь в борьбе с коррупцией. Совместно с учителем ребята обсудили статью 575 «Запрещение дарения» Гражданского кодекса РФ и статьи УКРФ. Важной составляющей в формировании антикоррупционного мировоззрения обучающихся использование потенциала воспитательной работы в школе
6 класс – уроки в курсе обществознания по темам: «Социальная сфера жизнедеятельности общества», «Правила и нормы поведения человека в обществе», «Семья», «Государство и граждане».
7 класс- уроки в курсе обществознания по темам: «Подросток как гражданин», «Права и обязанности подростка», «Человек и закон».
8 класс - уроки в курсе обществознания по темам: «Право на образование»,
«Личность и общество», «Роль государства в экономике», «Потребности человека», «Социализация и воспитание»
9 класс - уроки в курсе обществознания по темам: «Государство. Государство и человек: конфликт интересов», «Выборы. Требования к человеку, облеченному властью», «Закон и необходимость его соблюдения. Правовое государство», «Как решить проблему коррупции.
10-11 - классы Законодательная власть.», «Судебная власть», «Права человека», «Права ребенка», «Защита прав человека», «Преступление».
Библиотечный урок «Про взятку» и выставка книг в библиотеке «Нет  коррупции!» позволили расширить знания людей в области литературы о  правах людей.
Выводы: за 2023-2024 учебный год все мероприятия Плана противодействия коррупции выполнены в полном объеме. Фактов нарушения законодательства о противодействии коррупции сотрудниками МБОУ «Наушкинская СОШ»» не зафиксировано, жалоб в вышестоящие инстанции о нарушении антикоррупционных требований не поступало, конфликтов интересов не возникало. Вышеизложенное позволяет считать работу комиссии МБОУ «Наушкинская СОШ» по противодействию коррупции эффективной.
Рекомендации: сотрудникам школы продолжать неукоснительно соблюдать законодательство в области противодействия коррупции.
 
