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Аннотации к рабочей программе
по литературному чтению 2 класс на 2023-2024 учебный год


	Класс
	2

	Количество часов
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	Составители
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	Цели и задачи курса
	Цели:
развитие художественно-творческих и познавательных способностей, эмоциональной           отзывчивости при чтении художественных произведений, формирование эстетического           отношения к искусству слова; совершенствование всех видов речевой деятельности, умений           вести диалог, выразительно читать и рассказывать, импровизировать;
овладение осознанным, правильным, беглым и выразительным чтением как базовым           умением в системе образования младших школьников; формирование читательского           кругозора и приобретение опыта самостоятельной читательской деятельности;
 воспитание эстетического отношения к искусству слова, интереса к чтению и книге, потребности в общении с миром художественной литературы; обогащение нравственного опыта младших школьников, формирование представлений о добре и  зле, справедливости и честности,  развитие  нравственных   чувств, уважения к культуре народов многонациональной России. Активно влиять на личность читателя, его чувства, сознание, волю.
Задачи:
1.развивать у детей способность сопереживать героям, эмоционально откликаться на прочитанное.
2.учить чувствовать и понимать образный язык, развивать образное мышление.
3.формировать умение воссоздавать художественные образы литературного произведения, развивать творческое мышление, развивать поэтический слух.
4.формировать потребность в постоянном чтении книги, развивать интерес к литературному творчеству, творчеству писателей, обогащать чувственный опыт ребёнка.
5.формировать эстетическое отношение ребёнка к жизни, расширять кругозор детей через чтение книг различных жанров, обеспечить развитие речи школьников и активно формировать навык чтения и речевые умения.

	Содержание программы
	Представлено следующими разделами:
Нормативные документы, цели, задачи, планируемые результаты освоения учебного предмета, содержание курса предмета, календарно-тематическое планирование

	Структура курса
	1 раздел О нашей Родине (6ч)
2раздел Фольклор (устное народное творчество) (12ч)
3 раздел Звуки и краски родной природы в разные времена года (осень). (8ч)
4 раздел О детях и дружбе (9ч)
5 раздел Мир сказок (12ч)
6 раздел Звуки и краски родной природы в разные времена года (зима) (12ч)
7 раздел О братьях наших меньших (11ч)
8 раздел Звуки и краски родной природы в разные времена года (весна и лето) (11ч)
9 раздел О наших близких, о семье (12ч)
10 раздел Зарубежная литература (9ч)

	Промежуточная аттестация учащихся
	[bookmark: _GoBack]Контрольная работа, техника чтения

	 Воспитательная деятельность
	Гражданско-патриотическое воспитание:
-становление ценностного отношения к своей Родине — России, малой родине, проявление интереса к изучению родного языка, истории и культуре Российской Федерации, понимание естественной связи прошлого и настоящего в культуре общества;
осознание своей этнокультурной и российской гражданской идентичности, сопричастности к прошлому, настоящему и будущему своей страны и родного края, проявление уважения к традициям и культуре своего и других народов в процессе восприятия и анализа произведений выдающихся представителей русской литературы и творчества народов России;
первоначальные представления о человеке как члене общества, о правах и ответственности, уважении и достоинстве человека, о нравственно-этических нормах поведения и правилах межличностных отношений 
  Духовно-нравственное воспитание:
-Освоение опыта человеческих взаимоотношений, признаки индивидуальности каждого человека, проявление сопереживания, уважения, любви, доброжелательности и других моральных качеств к родным, близким и чужим людям, независимо от их национальности, социального статуса, вероисповедания;
-осознание этических понятий, оценка поведения и поступков персонажей художественных произведений в ситуации нравственного выбора;
-выражение своего видения мира, индивидуальной позиции посредством накопления и систематизации литературных впечатлений, разнообразных по эмоциональной окраске;
-неприятие любых форм поведения, направленных на причинение физического и морального вреда другим людям 
Эстетическое воспитание:
-проявление уважительного отношения и интереса к художественной культуре, к различным видам искусства, восприимчивость к разным видам искусства, традициям и творчеству своего и других народов, готовность выражать своё отношение в разных видах художественной деятельности;
-приобретение  эстетического  опыта  слушания,  чтения и эмоционально-эстетической оценки произведений фольклора и художественной литературы;
-понимание образного языка художественных произведений, выразительных средств, создающих художественный образ 
Физическое воспитание, формирование культуры здоровья эмоционального благополучия:
-соблюдение правил  здорового  и  безопасного  (для  себя и других людей) образа жизни в окружающей среде (в том числе информационной);
-бережное отношение к физическому и психическому здоровью 
Трудовое воспитание:
-осознание ценности труда в жизни человека и общества, ответственное потребление и бережное отношение к результатам труда, навыки участия в различных видах трудовой деятельности, интерес к различным профессиям. 
Экологическое воспитание:
-бережное отношение к природе, осознание проблем взаимоотношений человека и животных, отражённых в литературных произведениях;
-неприятие действий, приносящих ей вред
Ценности научного познания:
-ориентация в деятельности на первоначальные представления о научной картине мира, понимание важности слова как средства создания словесно-художественного образа, способа выражения мыслей, чувств, идей автора;
овладение смысловым чтением для решения различного уровня учебных и жизненных задач;
потребность в самостоятельной читательской деятельности, саморазвитии средствами литературы, развитие познавательного интереса, активности, инициативности, любознательности и самостоятельности в познании произведений фольклора и художественной литературы, творчества писателей. 



